

未来五年 十八“兄弟”各展其长

洛阳

作为“中原城市群副中心城市”与豫西北联动发展

□河南日报全媒体记者 侯梦菲 刘江浩

重任|

洛阳被定位为“中原城市群副中心城市”

郑州定位为“国家中心城市”，洛阳则被赋予了“中原城市群副中心城市”的重任。值得关注的是，此次党代会提出，要推动周边城市与郑州融合对接，推进郑汴一体化深度发展，加快郑新、郑许、郑焦融合发展，建设组合型大都市地区。

为何会对郑州、洛阳有如此定位？报告指出，我省要加快转变城镇化发展方式，建设以城市群为主体形态、大中小城市和小城镇协调发展的现代城镇体系。推动各地向心发展、错位发展、互动发展，形

成多点支撑带动全面发展的局面。

“一亿人口的大省，应该是双城驱动。”河南大学中原发展研究院院长耿明斋说，国内诸如广东、浙江、山东等经济比较发达的省份，都是“双中心”发展的模式。

“在河南，除了省会郑州，洛阳是最有希望成为区域发展中心的城市。”耿明斋说，希望未来洛阳能够扮演好“副中心”的角色。

反响|

双城互补，郑州和洛阳“两轮驱动”

“定位明确、目标清晰，是省委省政府对洛阳发展的高度重视和殷切期望。”洛阳市社科联主席蔡幼鹏认为，这次党代会对洛阳的定位，“令人兴奋”。

“在很多省份都存在双城驱动现象。”洛阳师范社会学者安锋认为，党代会报告对郑州、洛阳两个城市的定位，充分发挥郑州和洛阳的两城互补作用。“也是对两个城市作用的细分，可以产生更强大的带动辐射效应。”

“近几年，洛阳的文化产业发展速度很快，但是跟洛阳文化的地位和底蕴相比，还有很大差距。”安

锋说，下一步河南要构筑全国重要的文化高地，洛阳可以发挥更为重要的作用。

有了目标，如何发挥洛阳豫西北“桥头堡”的作用？蔡幼鹏认为，结合党代会制定的目标和郑洛新自主创新示范区建设、河南自贸区（洛阳片区）建设的规划，省里应制订相关的政策，加大支持。另外，洛阳也应结合产业发展实际，做好自身规划，乘势而上、顺势而为，打造好的发展环境，做好适应市场和发展的结构调整，壮大自身实力，做带动豫西北地区发展的新的增长极。

其他16个“小伙伴”：排兵布阵 各有各的重任

□河南日报全媒体记者 侯梦菲 刘江浩

除了郑州、洛阳，剩余的16个“小伙伴”如何发展，党代会报告也根据各地市的特点，分别支招。



此外，支持省际交界城市提升跨区域竞争力和吸引力，支持大别山革命老区振兴发展和黄河金三角区域合作，支持省直管县（市）加快发展。

省社科院院长张占仓认为，未来五年河南要继续保持“高速发展”，每一个省辖市都不掉队。“这次的战略定位，很有针对性，突出了每个地方的特色。”

十八“兄弟”齐发力 河南迎来大发展

WE ARE FAMILY